PROIECT DE LECŢIE
Profesor: 
Data: 26.11.
Clasa: VIII-a C, D
Disciplina: Opţional în domeniul T.I.C/informatică.-„Prietenul meu calculatorul”
Unitatea de învăţare: Elemente de birotică
Detalieri de conţinut:

*Aplicaţia Word

*Aplicaţia Excel

*Aplicaţia Power Point

Tema lecţiei: Aplicaţia Microsoft Excel. Operaţii de prelucrare a datelor
Tipul lecţiei: Dobândire de cunoştinţe
Timp acordat: 50 minute

Obiective de referinţă:

· Să identifice structura unui registru, a unei foi de calcul
· Să opereze asupra structurii unui tabel, în vederea prelucrării informaţiilor
Obiective operaţionale:

O1- să lanseze în execuţie programul MS Excel

O2-să definească un registru, o foaie de calcul
O3-să introducă informaţii în vederea prelucrării (aplicarea unui chenar, numerotare automată, calculul cu ajutorul formulelor, sortarea datelor)
Strategii didactice

Metode şi procedee: Conversaţia şi explicaţia.
Mijloace de învăţământ: calculatorul, fişe de lucru, tabla
Tip de activitate: pe grupe de câte 2 elevi

Bibliografie:
1. Tudor Sorin, Informatica, Manual pentru clasa a IX-a, editura L&S INFOMAT, Bucureşti 2001  
2. Carmen Petre, Daniela Popa, Ştefania Crăciunoiu, Metodica predării informaticii şi tehnologiei informaţiei, editura Arves

STRUCTURA ORGANIZATORICĂ ŞI METODICĂ A LECŢIEI
	Secvenţele lecţiei
	Timp
	Obiective operaţionale
	Conţinutul instructiv-educativ
	Strategii de predare-învăţare
	Evaluare

	
	
	
	
	Metode şi procedee
	Mijloace de învăţământ
	Moduri de organizare a învăţării
	

	I Moment organizatoric
	2’
	
	- se asigură un climat necesar desfăşurării lecţiei;

- se pregătesc caietele, mijloacele care vor fi folosite
	
	
	
	

	II. Anunţarea temei şi a obiectivelor 
	3’
	
	        Lecţia pentru astăzi se numeşte „Microsoft Excel”.

       Astăzi veţi învăţa despre aplicaţia de calcul tabelar

1. lansarea în execuţie
2. denumirea unui fişier de tip excel

3. identificarea elementelor de interfaţă

4. crearea unui tabel prin introducerea de informaţii conform fişei de lucru

5. realizarea de operaţii simple de prelucrare a datelor
	Conversaţia.
	Caietul de notiţe.
	Activitate frontală
	Capacitatea de concentrarea a atenţiei

	III Comunicarea noilor cunoştinţe
	15’
	O1
O2

O3
	      Microsoft Excel este un program de calcul tabelar. Acest tip de aplicaţii a fost

dedicat iniţial memorãrii si prelucrãrii datelor care pot fi organizate sub formă tabelară, pe linii si coloane

   Lansarea în execuţie a aplicaţiei se face urmând paşii: Start → Programs → Microsoft Excel

    La pornirea aplicaţiei Excel se deschide fereastra cu elemente asemănătoare aplicaţiei Word:Bara de meniu, Bare de unelte, Bara de stare, Zona documentelor
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Fişieru deschis este unitatea de bază pentru memorarea datelor este registru– book, este salvat ca un fişier cu extensia implicită .xls. 

Un registru Excel este format din mai multe foi – sheets, în care vom introduce date în vederea prelucrării.
O foaie de calcul este alcătuită din celule – cells – care sunt organizate în linii şi coloane, similar unui tabel uzual. Coloanele sunt identificate prin litere: A, B, C etc.; liniile sunt identificate prin numere: 1, 2, 3 etc. 

Fiecare celulă a foii de calcul este identificată printr-o  combinaţie de tipul A1, litera indicând coloana iar numărul indică linia celulei referite. De exemplu, D6 indică celula aflată în coloana a 4-a (coloana D) şi linia a 6-a.

· se aplica chenar suprafeţei de date folosind meniul Format→Cells …, secţiunea Borders din care selectăm opţiunile pentru contur interior , respectiv exterior;
· se numerotează automat rândurile folosind opţiunea de Fill (Umplere) din meniul Edit(Editare)
· se utilizează formule pentru realizarea calculelor.o formulă începe întotdeauna cu semnul = urmat de adresele celulelor ce devin operanzi legaţi prin operatori.
· se sortează datele prin selectarea tabelului şi din meniul Data→opţiunea Sort, care determină afişarea ferestrei cu acelaşi nume din care se pot selecta criteriile de sortare;
	Conversaţia,
Explicaţia,

Învăţarea prin descoperire

Conversaţia,

Explicaţia,

Învăţarea prin descoperire

Conversaţia,

Explicaţia,

Învăţarea prin descoperire
	Caietul de notiţe, calculatorul,
Tabla

Caietul de notiţe, calculatorul,

tabla

Caietul de notiţe, calculatorul,

tabla


	Activitate frontală, individuală
Activitate frontală, individuală, pe grupe

Activitate frontală, individuală, pe grupe


	Capacitatea de concentrarea a atenţiei şi de pricepere a noţiunilor comunicate

Capacitatea de concentrarea a atenţiei şi de pricepere a noţiunilor comunicate

	IV Sistematizarea şi fixarea cunoştinţelor
	25’
	
	1.se distribuie elevilor fisa de lucru pe baza căreia sunt rugaţi să transpună datele într-o foaie de calcul
2. se execută cerinţele pas cu pas din fişa de lucru

3. se acordă sprijin elevilor care întâmpină dificultăţi
	Aplicaţii practice,
Conversaţia,

Explicaţia


	Calculatorul
Fisa de lucru
	Activitate pe grupe
	Capacitatea de  aplicare a noţiunilor asimilate în rezolvarea sarcinilor primite

	V

Evaluarea cunoştinţelor
	5’
	
	- se fac aprecieri verbale şi evidenţieri privind activitatea şi comportamentul elevilor;

- se antrenează elevii in notare
	conversaţia

explicaţia
	
	Activitate frontală
	capacitatea de

evaluare şi autoevaluare


Fişă de lucru 
Transcrieţi într-un fişier creat cu aplicaţia Excel titlul şi tabelul de mai jos:
Situaţia elevilor la şfârşitul anului şcolar

	Nr.crt.
	Numeleşi prenumele
	Media1
	Media 2
	Media
	Abs1
	Abs2
	Total abs

	1. 
	Popa I. Mircea
	6.70
	7.45
	
	13
	21
	

	2. 
	Baican N. Irina
	8.35
	9.12
	
	17
	18
	

	3. 
	Apostolache M. Cristi 
	6.40
	6.87
	
	14
	11
	

	4. 
	Nanu V. Eli
	8.25
	8.59
	
	8
	6
	

	5. 
	Cristea D. Silviu
	6.50
	7.10
	
	5
	14
	


Se vor avea în vedere următoarele recomandări:
1. Titlul se va poziţiona centrat , deasupra tabelului prin selectarea celulelor pe toată lăţimea tabelului, după care se acţionează butonul Merge center (Îmbinare şi centrare)

2. Datele din coloana Nr. Crt. se vor completa cu ajutorul cursorului de umplere 
· se vor completa primele două celule din tabel cu numerele 1şi 2;
· se vor selecta celulele care s-au numerotat manual şi cele care vor fi numerotate

· meniul Edit (Editare) →Fill (Umplere) →series (serie), cu pasul de 1
3. Datele din coloana Media se vor calcula cu formula: =(Media 1 + Media 2)/2, astfel:
· Se dă click în celula în care urmează a se calcula media primului elev;

· Se introduce semnul = după care se execută click pe valoarea mediei din coloana Media1, apoi se scrie de la tastatură operatorul + şi apoi click din pe valoarea pentru Media2, urmat de acţionarea tastei Enter→ se afişează valoarea în coloana Media
· Se va calcula media şi pentru ceilalţi elevi astfel: se poziţionează cursorul în colţul din dreapta jos al celulei în care s-a afişat valoarea primei medii calculate, iar cand cursorul ia forma semnului +, se ţine apăsat butonul stâng al mouse-ului şi se “trage” în jos atâtea celule în câte urmează să calculăm media;
· După care se eliberează butonul stâng al mouse-ului

4. Datele din coloana Total Abs sunt egale cu Abs1 + Abs2 (aplicând formula de calcul ca la exercitiul anterior)
5. Sa se calculeze apoi media generala pe clasa (media datelor din coloana Media), Numarul total de absente din semestrul 1 (media datelor din coloana Abs1), Numarul total de absente din semestrul 2 (media datelor din coloana Abs2), Media absentelor (media datelor din coloana ( Total abs )

6. Să se sorteze datele din tabel (după numele elevilor, apoi după coloana Media) astfel:
· Se selectează toată suprafaşa datelor ce urmează a fi ordonate după un anumita criteriu

· Meniul Data→opţiunea Sort → se pot alege maxim trei criterii de sortare
i. După coloana Numele şi prenumele, alfabetic
ii. După coloana Media, descrescător
iii. După coloana Media, descrescător şi apoi după coloana Numele şi prenumele alfabetic
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